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(NEW BERTRAND AS ‘VOICE'

Queries

Andrews Lawyer

y By JACK DEMPSEY |
Dean Andrew Jr., the rolund assistant district stlorney
from Jelferson Parish who has been drawn into the current

probe of the death of President John . Kennedy, is Jetling

his stiarnc—go most of his talking.

After a three-hour huddle with

 Garrison’s investigators last
. might, Andrews and his atlor-
ey Sam Monk Zelden
emerged to talk to newsmen,

' but Zelden supplied the lion's
' share of the answers.

Members of the DA’s staff
weren't talking at all.

As a matter of fact, af only
one juncture did the short,
. slocky attorney from Jeffer-
son speak up—and then to
| correct Zelden about an an-
, swer he had given. .

One of the correspondents
wanted to know if Andrews
kpew Oswald.

ZELDEN replied that- he
knew him only in a lawyer-
client relation when “Andrews
defended Oswald in & munor
courl case—xTourr We in New

Orleans call the _nunicipal
court,” . .

“No, that's not quite right,”
interposed Andrews who was
standing next to Zelden im-
mediately outside the main
enirance to the DA's oflice
jn the Crimina! District Court
Building.

Andrews correcled Zelden's

“" AT AN EARLY
imprompiu press conference
newsmen asked the

remark by saying that he had
given legal advice to Oswald
en immigration matlers per-
taining to him and (o his
Russian-born wife. On anoth-

| er occasion he said he offered

legal counsel to Oswald on 8

problem concerning his dis-
charge siatug with the Ma-

one of

point in the

| young man didn't pay the full

~ Zelden replied Andrews had

sions. He gave
Jwo conflicting descriptions of

District Atlorney J__i_l_l_i

$64 question, the answer urg-

ently sought
DA's office

Wit
I,

**Tell us,” said the news- .

“does Mr.

man,

Clay Shaw are one and the
same man?”

“He doesn’t know,” retorted
Zelden, “that's what we are
trying to find out!”

Andrews sajd he knew Bert-
rand only as a “voice over
the telephone.” He explained
by saying he handied 10 or 12
young men clients on various
minor charges from time to
time in the past several years
:lho cBllled :d man I})emml:o s

ay Bertrand on phone
alter the—maller of “fees”
had been. discussed.

Berirand he said would as-
gure Andrews that §f the

amount of the fee that he,
Bertrand, would cover the bal-

ance.

“YOU MEAN TO say,” said
one newsman, “that Mr.
Andrews would accept the
word of ® man he had never
met in person snd whom he
didn't know In such an jm-
porianl matler as fees?”

po reason to disbelieve the
“voice’ known as Berirand
as all fees were eventustl
paid. “You don't fight a good
thing.” he added.

Andrews testified belore the
Warren Commission that he
saw Bertzand on two éccse-
nvestigalors

Andrews
know §f Clay Berirand and

|

Answers

the man. The commission re-
ported that it never was able
to find Berizend .0
Andrews showed up in the
corridors of the spacious court
building second floor about 30
minutes in advance of his §
p. M. appearance as required
on a couri-ordered subpena.
He was wearing dark sun
glasses, which s usua] for

* the short, husky lawyer,

s ————

He spotled senior Judge
Bernard J. Bagert in the hall-
way and after a briel confer-
ence enlered Judge Bagert's
courtroom.

Andrews Jeft Judge Bagert's |

y
y | sl

walked down .the

Oliver P.
Schulingkamp's section of
courti. Newsmen pressed in on
Andrews, squeezing him to the
point wherc be could hardly
walk. |

QUESTIONS began raining
down on him.

“Who is Clay Berirand . ..
Do you know Cilay Shaw . . .
Did you know Oswald . . .
How about you and Dave Fer-
ﬂe?"

To al] of these questions, the

court an
corridor

wise-cracking Andrews snap-
d: Read the Warren report
or your answers!”

One of the questions, how-

ever, stopped him flat in -Ms
fracks. One of the quizzers
ghouted out: “What do you

think o D. A. Jim Garrison’s
lnvcst:g‘iﬁan“!"" | |
momeniarily “and
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courtroom of Judge Bagert in

Sciambra,
and Numas Berin), |

They Jeft, once again In
body, about 15 minutes later
without offering an explana-
Uon of the activity which had
transpired inside the locked
courtroom doors.

bohng ip_thesdirection from
whence the query came, An-
drews answered acidly:

“That's his problem—nol
mim!ll ’

When Andrews emerged
from Judge Schulingkamp's
office he bheaded—or rather
sttempted to head back to the

drews emerged ang followed
the D. A's flying squad down
the hall to the D. A.'g office.

And once again pandemon-
um reigned as eager newsmen
precsed around him ling
questions. Al times ) ap-
peared they would Jift him
from the floor they crowded
in so0 closely and inlently.

the opposite direction of the
D. A’s alfice.

3t was now past § ¢ ™. and
the press corps had their
cameras sel up nearer the
D. A's office expecling An-
drews 0 head there next
When he headed back to
Judge Bagert's court instead.
the pursuit began again.

HE REENTERED Jud ge
Bagert's courtroom, and after
a few minutes had elapsed, a
group of assistant district at-
forneys from Garrison's olf-
fice emerged from the D. A.'s
office and headed foward
Judge Bagert's court.

It had all the appearances
of a “flying squad” and pews.
men sensed that perhaps they
were heading for 8 “ghow-
down" with Andrews. They
ignored all questions thrust st
them by newsmen and Jocked
q:c courtroom door ence jn-
side.

The group was composed of
assistant D. R-a-LAlrock,

blunt, quick answer: “Read
the Warren commission re.

mrt!ll
He stopped ghort, however,
when asked suddenly if he

anticipated getling arrested. -
“l couldn't care Tess™

Mikc Karmazin, Apdrew 5
. .
."' l
.. o~ &P,
E"bi- - ‘-t'“'l*
- & - - ' - .
¢ 3 >
{ o

A short while later, An-

To most questions he had s ‘_

A i - - g L b
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The district attorpey's
{fice today issued 2 sub-
ena for a new witness
1 the probe of the death
{ President John F. Xen-

edy.' . , -7 '
The subpena was Lsued

r Dante Marachinl, 451

usic, lo appear at the DA's
fice at § p.\m™u_» |

No one by thiz name is Bsl-_

L. i S L .

e ——

(Drew , Pearson wriles on

- -_#_,

ed in the city directory. The
name has ncver belore been
mentionse-Sir=connection with
the case.

THE SUBPENA was gigned
by Criminal District Judge
Matthew §. Braniff.

The motion for the issuance
was drawn up by
Atty, James L. Alcock. Al-
cock said, “No comment,*
when asked about Marachi-
ni’'s connection with the case.

He Is the fourth person sub-

%naed o lestily in the case.

¢ others are Clay Shaw,
who subsequently was booked

the JFK ‘sssassination today.

See Page 25.)

with criminal conspiracy

conneclion with the Presi- ¢

| day.

Asst. Dist.

3te page, aame of
aper, city snd state.)

Page 2

__New Orleans
_States-Aten

Andrews, an sssisiant dis-
trict attorney in Jefferson
Parish, was questioned yes-
terday. It was he who brought
the name of *‘Clay Bertrand”
into the probe conducted by
the Warren Commission.

ArIEn, O,
stio yestierday, his at-
Iq::ney said Andrews does not
know whether Bertrand and
Clay L. Shaw are the same
" Garrison's office, n two
. G n's ice, . |
up:rale jegal documents Classitication:

made public yesterday, al- Submitting Office:
jeges that Shaw used the
alias “Clay Bertrand.” Shaw
says he never used this alias
and has no connection with
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lhe questioning, Andrews' at-
bmy, Sam Monk hlden.
vas asked 1L dxdreWs knows
sbaw and Clay Berirand 1
)e the same man.

 “He doesn't know,” peplied
elden, “That's wha! we are
rying to find out.”

The Warren Commission re-
brt says Berirand asked An-
rews to defend Lee Harvey
swald after the President
a8 assassinated. Andrews
ave investigalors for the
mmission two conflicting
:scriptions of Bertrand. He
id he only saw the man
wice and Bertrand was

nostly & woice en the
one.”

ASKED YESTERDAY what

~ thought of Garrison’s in-
stigation, Andrews snap-
d: “That’s his problem,
{ mine.”

>arrison Is seeking to prove
it & New Orleans-basecrzn-
racy plotled the death of
=sident Kennedy. Shaw's
est was the first in the
»be, but Garrison has prom-
d more.

Nith no new arrests to-
', atlention centered on »a
rch 14 preliminary hearing

yesterday by Criminal
trict Judge Bernard J.
rert for Shaw. .

t that time. Garrjson will

e {0 show, ient cause
take fhe charge against
W o trial Judge Bagert

— .. o
uld dismiss the whole case
that time $3 ¢t. evidence

ol good enough to support |

> charge.

tive who was In this c.ty from
| Jate April, 19¢3. o Sc

~That Andrews was et

asked (o e detector |
Sest or be subjected 8o Gruth |
perum.

—That Andrews was sotf
threstened with arrest and
Bad mot been requested o
return for more gquestioning.
He said bhe would returs a
any time {f asked. -

“We are just as anxious fo
arrive at the complete truth
in this matter as the DA or
anyone else,” gaid Zelden.

Shaw, in & pews confer-
ence yesterday, denied all
conpections with ‘Clay Ber-
trand in particular and any

Kennedy assassination plot in
general.

He said: -

*“l have wmever wsed the
Bame ‘Clay Bertrand' o my

life. 1 bave pever heard of
u.l!

Garrison's office, in apply-
ing for a warrant to search
Shaw's French Quarter resi.
dence, said in an affidavit
that at meetings held in Sep-
tember, 1963, ‘“there was an
agreement a nd combination
among Clay Shaw (alias Clay
Bertrand), Lec Harvey Os-
waid, and David W. Ferrie

and others kill F.
Kennedy, g0 X Joho

THE DOCUMENT says the

aboul the meetings

came from:ar_uncamed in.
formant,

Oswald, a New Orlaaris na-

| 22, 1963, the day the ‘Presi-
: dent was shot in Dallas -

highest and utmost respect
and admiration for Mr. Ken-
pedy . . .

Garrison was mum on fur-
ther details about Bertrand or
any other, aspect.of the in-
vestigation. His Jast public
8ppearance was Wednesday

Right shortly after Shaw's ar-
rest.

Shaw, a decorated Army of-

ficer in World War II who re- |

tired Oct. 1, 1965, after 18

.} years as managing director

of the ‘International Trade
Mart bere, calmly called his

arrest “fantastic” at his pews
conference.

EARLIER IN IME dsy,
U.S. Atty. Gen. Ramsey Clark
said the FBI had investigated
Shaw late in 1963 and clcared
him of any link with the as-
Sassination. .

The FBI would not say what
prompted ftx investigation of

Shaw and Shaw himself said
he had no knowledge of an in-

vesiigation at that time. Shaw
was in San Francisco on Nov.

“I HAVE NOT eonsplfﬂ

' with anyone at anytime or any
place to murder our late and

esteemed Precidant John F.

Kennedy, or any other individ-
ual,” said Shaw,

“I've always had only the

Shaw said he pever met

Ferrie and “as far as I know

. « . | was pever in his apart- |
whose statements | ment.”
¢t were corroborated while he

Was under the influence

sodium pentothal,
Jerum.

Garrison's aldes searched

the Shaw apartment at 1313
Dauphine Wednesday
and took out a collection of
ltems in cardboard boxes.

- &

Shaw, in his statement at

the news conference, insisted
he “did mo! know Harvey
Lee Oswald nor 10 the best

of my knowledge do 1 know
anyone who knew him. ] have

never seen or spoken to Os-.
. wald.”

m
Y hearing. Normally. this _ Sho
done by the defense. De

Se¢ attorney Guy Johnson part-time lﬁnsllgator Andrews - w

dyeslerdayyhe hzd planned ESE week while under tell what he sbout Os-
ask for the hearing him- "gation by Garr wald and Bertrand.

| . Orlearls Parish When asked why he was

I‘t reply to other questions Nicholas Chetta said Ferrie's | called
erday, Zelden said: .Geath wes due o matura) |

That Andrews _%ad mo -C2Uses; GaiTioon said # was
ings af dvf’ufnh. with Suicide. " .

W . . - . .; ) .
2 Witk ®n..1 -

stioning, An-

Jen Commission report.”

dl‘CWI l‘cpned, “RCM the w.r--J | .

comment.

YHERE ARE 1% pages of
festimony by Andrews in the

report. He tells that Oswald
came o E:m-mr'{:al advice
early in the summer of 1963.

Andrews sajd Oswald want-
ed some advice about his serv-
ice discharge. He fold the
commission that Oswald came
to his office in the company
of some homosexuals, whom
he described as “Mexicancs.”

He told commission a
Wesley J. Liebler that he had
no direct contact with Oswald
after the assassination but
that he received a phone eall
asking him $ go to Dallas
to defend Oswald. _

He said he was called while
in the bhospital, and recog-
nized the caller's wvoice as
that of Clay Bertrand. He
said he declined to defend
Oswald because he was {ll.

4| Andrews gave conflicting
| descriptions of Bertrsnd to
 the FBI and the Warren _Corn-
, mission. Asked gbout this, he
, said:
“ . . I don't play Boy

Scouts and measure them. 1
have eotly seen this fellow

In Hammond, the Shaw ar-

termed “a great

by Shaw's mother,

Mrs, “Alice Shaw of Ham-
mond.

Mrs. Shaw said yesterday

she thought the arrest was a

mistake but said she had been
instructed her son's attor- |

neymttomacanyfurthgr

twice I» my Nfe.™




| 8¢ sa1a much of the materi-
al in his books was based on

1 book entitied *A Holiday

Andrews’ testimory-defore the | for Murder."”
Warren Commission and fur- 17 foldersTUMAIning various
ther investigation ‘of his own papers.

resulting from it
Weisberg said he believes
that anti-Castro Cubans were
involved in the sssassination
plot and that Garrison's inves-
't:'_gactkion “is taking the same
2 ‘I! ‘ ]

Many Items Seized

1 green Jeather checkbook

- with odd papers.

3% folders containing wvarl-
ous papers and documents.

1 brown leather folder con-
Laining personal documents,

3 manuscripts. *

1 Underwood typewriter and

case. with |
From Shaw Home - e oto .8 |
A number of ilems were ’; gree'n checkbooks. |
taken from the home of Clay 1 green journal.

L. Shaw at 1313 Dauphine by
investigators of the district
atlorney’s office Wednesday
night as a result of a search
warrant issued by Criminal
District Judge Maithew §.
Braniff.

‘The return on the search
warrant listed the following

Miems seized:
1 ledger sheet from 1963

1 black account book.

2 carbon papers.

4 paperback books. _
2 photo albums. -
1 pocket calendar 1954.

] pocket calendar 1967.

1 pocket calendar 1966,

1 calorie counter, -
1 copy Wall Street Journal

1 Monday, Feb. §, 196].

12 hardcover books.

3 plen rope, 1 Jetter holder, red leather,.
IR £ ik containing various papers.
L ::l;‘i:: The return bt.:"re signl:un:
| ' mes L.
Pieces of chain. of John Volz, Ja

3 pieces of Jeather, - *'°
<= 1 Army cartridge belt, .

1 black hood and cape.

1 black net type nat.
" 1 black gown. -

1 shotgun and case.
1 black leather book cover

cock and F. Sedgebeer, all in-
vestigators far_the District At-
forney’s office.

with numerous papers.
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ACTION:

cc's Deloach
oo rone w0, 0 gL Sullivan
or om =e w. 3 | g Rosen
UNITED STATES GOVERNMENT Wick

NOVEMBER 22, 1063
DALLAS, TEXAS

Assistant Attorney General Barefoot Sanders called me at
4:30 p. m. this afternoon and made reference to United Press International
tickler item of 11:44 a. m. this morning which reflected that the Attorney
General had told reporters that Clay Shaw had been ''cleared by the FBI" in

connection with the assassination investigation. P
| ' - - AR ¥ 411 R

Sanders stated the Attorney General had instructed him to
call us to advise that he had not under any circumstances mentioned the words
ncleared by the FBI" in response to questions given him by reporters while
up on the Hill today. Sanders stated that the Attorney General was cornered
by reporters in the corridor after his hearing before the Senate Judiciary
Committee this morning. 0 | [ R A

Reporters asked him about the latest arrest by District . /

s’

Attorney Garrison. Sanders stated the Attorney General simply replied

that the FBI had received information on Shaw back in 1963 and that Shaw
seemed not to be involved in the assassination. Sanders stated that reporters

had completely garbled the Attorney General's remarks by insinuating ha?/
the "FBI had cleared Shaw. " LDt peoa 4 ﬂ‘é? &

\'
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Memorandum
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SUBJECT: _ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY
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) -~ FEOTRAL BUREPY 0 1NVISTi 7. o0 ‘ , My T __!
FBI. WASH PC U. S LPARTIALET OF JU5; )~ . —

.- COMMUNICATION SLC3 i T
. MAR4 1367, -
FRI NEW ORLS , _ -
‘ TELETYPE | Lt
1009AM URGPNT 3-4-67 DGK / - LT

/
RECTOR (62-109060)

DALLAS (RS<-43)
FROM NEW ORLEANS (€9-69) (2P)

ASSASSINATION OF PRESIDENT JOKN FITZGERALD KENNEDY,
NOVENBEF TWENTYTWO, NINETEEN SIXTYTHREE, DALLAS, TEXAS.

. RE BUREAU AIRTEL TO NEW ORLEA‘NS ¥ITH COPY DFESIGNATED $OR — —— ~—

DALLAS DATED MARCH ONE, LAST.
AT THREE FIFTEEN AN THIS DATE A MAN IDENTIFYING HIMSELF AS

SIDNEY L. MANIX, TELEPHOMICALLY CONTACTED TH1S OFFICE, MAMIX

STATED HE LIVED AT TWENTY FOUR FIFTEEM COLUMBIA STREET MEW ORLEANS

AND WAS EMPLOYED AS A DEEPSEA DIVER. MANIX CLAIMED HE HAC BEEN

ARRESTED THIS DATE FOR RECKLESS DRIVING BY THE. NEW ORLEANS PD

AND VAS Pnéssmv INCARCERATED AT CENTRAL LOCKUP. FANIX CLAIMED {,

HE HAD INFORMATION REGARDING THE ASSASSINATION AKD REQUESTED THAT '

e & {'¥, ORLEANS CENTRAL E?fK"P' |

HE RE INNEDIATELY INTERVIEWED AT THE
REC.EIY [/ - i) — &lg g
- HE AGAIN CONTACTED THIS OFFICE AND MADE A SIMILAR REQUEST AT <ix’F1 FIEEN
m

AM. HE REFUSED TO GIVE ANY 'INFORMATION OVER THE TELFPHONE,
MANIX IS NOT BEING CONTACTED BY THIS OFFICE AT THE cznt?m ‘8 1857

.' i Soushll L
LOCKUP SINCE IT APPEARS THAT MANIX COULD POSSIBLY RE IDENTICAL
] - ' : ' Lo

END PAGE ONE .. "

E
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PAGE TWO

WITH THE INDIVIDUAL MENTIONED IN REFERENCED AIRTEL PAGE THREE
PA.RAGRAPH FOUR, LAST TW0O LINES OF PARAGRAPH FOUR. UACE,

MOVEVER, IN EVENT MANIX APPFARS AT FBI OFFICE HIS INFORMATION
VILL BE TAKEN,

END,
SXC - o S
FRI VASH DC
£
- » -
v
!
¢
~~or
-..‘
-5 T e
. .. _ i
8
. ” ::jfﬁ
» od - ”Iﬂ ‘ . ‘ -
"”:. . - “‘,_t"
“ - -k &
¢ . » | .
t - -
' e



. r - *
0 ] . - ,
. i e I VREI-FLATT * . - -l--'-u Ll '*""4"" i = - "
. .
*

' - . r . . "
LI S 'i\_.q_-qnh.-\.ulil-.- —_— e i alans e onale aomes - o el ol P LT PR, P ik
. . ;

': .4 The Attorgey General . . Narch 6, 1967 .
L «® - SESEEA i
71" “Director, FBI 03~/J‘70(4()42 1o Mr. Bosen & |
B /'\ 02 {.'? Y - Mr, Wick: < w
. R’} - Mr, Sullivan &
- ASSASSINATION OF PRESIDENT 1 - Mr. Lenthan &
JOUN FITZGERALD KENNEDY c ) e
NOVEMBER 22, 1963_ _ - L T/, =
~ DALLAS, TEXAS RS e
y | ro ‘ ‘
| | On February 28, 1967, a reliable individua® who had l
been 4n Nev Orleans and who had interviewed District

James Garrison, advised that the District Att
faith 4in a doep-sea diver whose name is Sidney ip-,
latter 4dndividual allegedly was one of a group e

who had infiltrated a guerrilla training camp at Lake Pont-
chartrain., | L g - —

[P At 8:15 n:}/, on March 4, 1967, a man dentifying 1 E

himself as Sldnu?ﬂa!:ix telephonically contacted the
. New Orleans Office I Bureau. Manix stated he lived

11 t';h"é‘:? 2t EREERLE RGITIZN New Orleans and was employed as a
Manix claimed he had been arrested on March 4,

- deep-~sea diver,
for reckless driving by the New Orleans Police Department and
vas presently incarcerated at the Central Lockup. MNanix claimed

. be bhad information regarding the assassination of the late

-+ a- President Xennedy, and requested that he be immediately fnter~
: vieved at the Nov Orleans Central Lockup, He again contacted
our Nev Orleans Office and made a Similar request at 6:15 a.m,,

on March 4, 1967, - He refused to give any information over the
telephone. ' - .

_ L
o >

. . D
i Our New Orleans Office subsequontly contactecfi' the
Central Lockup for the purpose of leaving a message to the
effect that 4f Manix desired to come to our Office and furnish
information we would accept it, At that time, we were advised

Vg, * A MBDGES W w GSTOMMFER . _

? that Nanix was not presently booked in the Central Lockup and
!‘l‘, that there was no reocord of his prior confinement there,

.']w.' . . ghaind

&
& a

L {1 4
‘ '.‘":"r’ Lt | TR T
WAB:gow - . 6" ;‘".7:. . 0l
(12) IR I;%p
i See note page two
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The Attorney Gebpersl

. = "."

. Unless adviced to the contrary, we do not intend to .
**. ‘contact ¥anix since it would appear that he is a witness for
District _Attorney Garrison. -

1 = The Deputy Attorney General

. 1 = Mr. Harold Barefoot Banders, Jr.
' Assistant Attorney General

1 - Mr, Fred M, Vinson, Jr.
Assistant Attorney General

1 « dr., J. Walter Yeagley
: Assistant Attorney General

-——— — -
- - - . L - - . —— - - . L L .- L] * — -— - - - - e — - -— " gmuer - - . - 1 e v sl - - - ok s - e e - s s whlir— - r_.b—.--—mmm L g F  TETE R OF

NOTE:

That the above procedure was discussed with
- Assistant to the Director C. D. Deloach. Special Agent
- Jack Miller of the New Orleans Office contacted Private

Peter Reza at the Central Lockup during the afternoon of
March 4, 1967, i

. - ' »

- " . :‘ ;‘-
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) FBI ;
| .
Date: 372767 [
. 1. ‘i:";
Vio —_______~ AIRTEL | IR % I
(Priority) ; _ - g
e - - ————— -~ —————————————— — — — —— — — — —— — — e | -
¢ 4 T0: DIRECTOR, FBI (62-109060)
’7 } FROM: SAC, NORFOLK (175-4) (P)
%{S_Iﬂ&:rlor\l OF PRESIDBN‘!_‘___
~JOHN.FITZGERALD KLNNEDY
NOVEMBER 22, 1963 |
DALLAS, TBXAS ' ' .
* Title is bezng changed 1in accordance with instructions|
in referenced Bureau airtel to ALL SACS (Norfolk file 89-117). -
Title formerly carried as "UNSUB; POSSIBLE INFORMATION RE
ASSASSINATION OF PRESIDENT ‘KL‘NNEDY RUSSLCLL CRADDOCK -
COMPLAINANT; KILLING THE PRESIDENT OF THL U. S." .
Re Charlotte airtel to Bureau dated 2/23/67
‘captioned "UNSUB; POSSIBLE INFORMATION RE ASSASSINATION
OF PRESIDENT KENNEDY, ETC." and Bureau airtel to All SACs
" dated 2/24/67. | i
Luuz--vg,q_b A
- On 3/2/67 Mr. E. U. PONTIPBX President, Truth, {74
Inc. s-147 Granby Street, Norfolk, Va. y, advised that dur:l.ng —
a pre-employment screening of PAUL ATXSEARLE on 8/16/66 at .
Newport _N_Eti:s_, Va., SEARLE admitted the following arrests: D,'__ '
p (rcle]
Y"M L1963 - suspected of attempted Pres:.dential -
assassination, Albuquerque, New Mexico; - ;
dismissed. o u
;
1964 - Albuquerque, New Mexzco, suspicion of
car theft; dismisgsed. - . -
Bureau - | L |
- Alb\fquerqut(a (Infc;.) q&so
l1- Charlotte (Info. 14 .é.....
K 1~ New Orleans (Info.) Rfc‘& é? /( /f"
- ‘2-"Norf01k (175 43 89- 117) - AR ' M
| - CHS:cak__.'_ T P .;4; . R 2 MAR 8 11967
(8) )
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l{' FAMIS r’ o0 . . R v oo . et e R ) - - . *- . L. ‘;.:-f ;1:..;“_
e 7701966 - drunk and disorderly conduct, Washington, =~ - :
_:\"i.i.'. ) | -‘ * Ci 9 fined 6201 .

D April, 1966 - cashing illegal travcler's checks,

I Gettysburg, Pa., fined §$30. .
“;;Tﬁ;w;"ﬁ*w.:f”+J9n°! 1966 - Rape, Albuquerque, New Mexico,’ - ’ |
_'1‘-&:.‘1‘;:;:‘:{ - t ':_*: . '_"!'.-'.'_ ‘dlsmlssgd ® - : ﬂ .-l_,‘ 3 : ' : e ' -_ ...; e Vi _'. ) - -
15..-1.__ . '?".T‘_F ) .. " e o | | ) .
jifﬁ*' ' " According to PONTIFEX, SEARLE indicated that he

) ‘served in the U. S. Navy (serial number unknown) from
Voo 3/22/62 to 6/28/63 and received a General Discharge. SEARLE
was previously employed at Albuquerque, New Mexico, with

7?{ ~ Walgreen's Drugstore; Don Dun's Construction Company, and -
*s7 . the Village Inn Pancake House.  SEARLE also indicated that

=t el e—— N —mr - sle—— Oy gy

JF:; he was employed as a doorman for Guys and Eg%ls for five - .:
453, weeks and as" a doorman for Papa Joe's for/ th, both in i
. - New Orleans, Louisiana, no year for employment indicated. :
e _ SEARLE is described as a white male, age 21 (in 1966),
- residence listed as 53 York Circle, Newport News, Va. ..
el . Mr. PONTIFEX is not aware of “FARLE's current . f
<4 . Whereabouts and it has been determined that the address '-
s ., 93 York ‘Circle is fictitious. - .. L e .,
R A X1 P SR ety ' R S
‘“a i . Merchants Association, iewport News, Va., anu Uificer )
oo - Qi Identification Bureau, Newport News Police Departiuent,
., . auvised that their respective files contined no information '1
4 adentifiable with SEARLE. | ; - ‘ '
RN : , '
RELARd On 3/2/67 Mr. LAWRENCE M. FARMER, Special Agent &
- in Charge, U. S. Secret Servie, Norfolk, Va., advised their T .
. files contained no information re SEARLE. ‘
. The Norfolk indices are negative regarding SEARLE. !
- UACB, no further action beinﬁ taken in"thisimatterw | _
.. by the Norfolk Division. LHM follows. | . )
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: UNITED STATES C. “RNMENT

« l « DeLoach
Memorandum 1 - sitivas
l - Wick
YO  : MR, TOLSON OATL: February 27, 1967

J .
FROM : C., D. DeLOACH, W}

SUNECT: ASSASSINATION OF PRESIDENT
| JOHN F. KENNEDY |

NOVEMBER 22, 1963 -
DALLAS, TEXAS [

| Congressman Hale "Boggs, a member of
called me at 4:25 p.m. 2/27/67, and

me coming up to his office to discuss a matter of some 1
i told hinm Iwou1d do so immediately. | ‘ npo::ance.
J7g o !

After mentioning this matter to you and the Director, 1

met with Congressman Bogegs at approximately 4:45 p.m. He ot right— -';
© the point and stated he considered District Attorneyfﬂifrisonzin :J‘;

ew Orleans to be a mental case.

He stated that he personally had N
been a most conscientious member of the Warren Commission and had . -
tried to do his bhomework very carefully. He added that gince W\

Garrison had made hisg numerous allegations that he (Boges had rer
much of the Warren Commission report just to make aéso%ﬁtzly ce:tn::d‘\‘
there were no loopholes. He stated he had found none. . He stated he |
was somewhat  worried; however, inasmuch as Garrison had attracted ‘
over 100 neéwspapermen, both domestic and foreign, to New Orleans, and -
apparently some credence was given to Garrison's remarks inasmuch as
these mewspapermen were reporting all allegations. -

)

TP » W Peyp ’
m Y

- I told him I agreed the newspapermen were reportii all
al}eggtions_but I doubted that Rany newspapermen were fgkennfp by -
Garrison. | . -f
. A i | ~
5 Congressman Boggs stated Garrison was making New Orleans
#ind Louisiana the laughing stock of the world. He stated that
undoubtedly a lot of people overseas believe Garrison's statements.
The Congressman next praised the FBI and indicated he had always
been conpletely satisfied regarding the FBl's thoroughness. He then
got to the crux of the Conversation. He stated he wantédﬁtollake
absolutely certain that Garrison had nothing which might bring -
disgrace upon him, Boggs, 4in .his home state &S a result of having ¢
previously ‘eéxamined evidence as a member of the Warren Commission. SRR
He then asked me in a direct manner if the FBI knew anythiqg w h '
would grant credence to Garrison's allegations/(--- { et e 3}//
eep o, EY 107 pre.ag ‘ |

v+ X told Congressman Boggs~that as qwe well kpcWRNG BL had
_qgeq its investigation at the.direct request of the President.

gt]gspa;d no legal basis for entering=the inve tion
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MEMO TO: MR. TOLSON
RE: ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY
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and that we had no legal basis for making inquiries at this time.
1 stated that, therefore, we had not sought any information from
Garrison and neither did we intend to 4n the future. I mentioned
that while we are not turning down any individual that wanted to
volunteer information, we bnevertheless would take such information |
and furnish it to the Acting Attorney General. I stated that Garrison
had publicly made statements attempting in a rather crude and vulgar
manner to place shame upon the FBI. I mentioned Garrison had told
members of the press if he were approached by the FBI he would hand-
cuff our Agents. 1] stated Garrison also indicated he would not -
cooperate with the FBI nor give us any information in the least. .

I stated for these reasons we have no intentions of going to Garrison.

Congressman Boggs asked me what I thought his position
should be. I stated that Minority Leader of the House, Congressman
Gerald Ford, answered the press inquiries by stating, "If Garrison._ . _.
has any information he should turn it over to the appropriate .
authorities.” I mentioned that Congressman Ford, by taking this
position, was more or less maintaining a dignified silence and mot

entering into any name-calling contest with an obvious pathological
li‘rn * '

- Congressman Boggs stated he had noted Congressm;n Ford's
statements and he intended to do the same. He stated in the long
run he would probably accomplish more by maintaining such a position.

ACTION: | | N -

- For record purposes. ]/?
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum ~ ™r.peroach  mr. suntivan
. . Mr. Rosen Mr. Wick
T = MR. TOLSON  oate: {2/28/67, .
. P _ . - _':/ .- ot
#¥ROM + C. D. DE LOACH | .
I O IR R
. SURJECT: -ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY ‘
_ NOVEMBER 22, 1963, DALLAS, TEXAS - ~
P T '

/ & very sharp . i o and undoubtedly one of the Ca-gleSl
Nation's Caplta He returned this morning after spending '
New Orleans. He copt.

Garrison lengthily. Qatax
the results of his investlgatlon ln New Orleans.
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acied numerous individuals while there.

] S & = e o e r—— « -

¢= =2 10ld me that Garrison's case was based mainly on David
William Ferrie who recently died. He stated that of course Garrison can now

have thought that Garrison's case was based on clalms made by Jack 8.
Martin, however, this is not so.

r

" F

3
]

et .3 stated that Garrison's aJlegatlons and claims go back to the
period in 1961 and 1962 when some of the leading citizens of New Orleans becam

greatly disturbed about the growth of communism in the Caribbean area. These
citizens donated considerable funds in the hope that Castro could be removed.

These funds were used to train guerillas at Lake Ratdartrain. A group of local

perverts in and around New Orleans eventually infiltrated t.lus group and after a
short penod of time took over control. - %

..f x,}
David William Ferrie was one of the individuals who became a
member of this group. A number of obviously mental cases also became involve
with this group. For a while the group had an adequate supply of arms and
ammunition. Their funds eventually were dissipated and the citizens of New
Orleans refused to replenish these funds. The group then moved from Lake
ontchartrain back to the city of New Orleans where they eventually gravitated to

William Gleter who at that time was a private detective in New Orleans.
The group becathe disenchanted with Banister and started spending more time

with Ferrie rather than with Banister. One of the topics of conversatlon of the
3 g:?up was the possible assassination of President Kgnnedy P}
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z@ called this morning to let me know in ¢ 1ct conhdence

make additional claims concerning Ferrie without being challenged. Many people
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apartment,,

C. D. Deloach to Mr. Tolson
ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY
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| Garrison claims that Lee Harvey Oswald lived with Ferrie for
approximately one month before leaving New Orleans to go to Dallas, Texas.
Garrison claims that he has five or six individuals who are willing to testify
to the fact that they had seen Oswald living in Ferrie's apartment. Garrison
states that Oswald definitely did fire at the Presidential Motorcade in Dallas
and that one of his shots hit Governor Connally. He additionally alleges,
however, that Oswald did not fire at the President. Garrison strongly claims
that 2 black haired, heavy set individual shooting from the overpass in front
of the motorcade was the individual who fired the fatal shot at the President.

| Garrison alleges that the conspirators in this plot consisted of
Sergio Arcacha Smith, David William Ferrie, Carlos Quiroga, David Lewis,
William Guy Banister, Jack §. Martin (true name Edward Stewart Suggs), and

one Mrs. Kloepher, as well as a number of Cubans including Batteau and -—— ——

Guzman. Garrison also implicates a local New Orleans lawyer believed by
¢ -~ .3 also to be a mental case whose name is Lon.

| Garrison tells the story that Martin and Ferrie became a bishop
and a priest, respectively, in a specific religious order they joined. Martin
and Ferrie wore cassocks and conducted self-styled masses. On one occasion
Martin took Ferrie to Louisville where they met with Archbishop Stanley of this
religious order. At that time Ferrie was ordained as a priest. Later on,
Eastern Airlines told Archbishop Stanley that Ferrie was a homosexual and

had been fired by them for such activities. The self-styled Archbishop unfrocked
Ferrie by addressing a letter to him indicating that he was being kicked out of
this order. Ferrie refused to be unfrocked, however, and continued holding
self-styled "masses. "

The New Orleans coroner is receiving great pressure from
Garrison to change his opinion of the cause of Ferrie's death from "natural
causes - cerebral hemorrhage' to suicide. @&,. 1 stated the coroner will
definitely not change his opinion. However, there are strong indications that
Ferrie, knowing that his health was bad and knowing that he was susceptible to
either a coronary or cerebral hemorrhage, walked himself to death in his

v f

. & .3 told me that Davi' Lewis was moving heaven and earth in
order to make as much money out of this situation while it was still a cause . ..
Lewis

#
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C. D. Deloach to Mr. Tolson
ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY
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Mkuad L hinks that Le wis
appears to be a dangerous mental case.
_ J("if"-/C.—o "-fi'-Q'!
Raicadll (01d me that Garrison is crafty, shifty and cunning. He
alternately lies and tells the truth, consequently, it is difficult to pin him down.
One of Garrison's claims is that Oswald was hypnotized by Ferrie. Garrison's
chief hero and model is the late Huey Long. Garrison is copying the motto of
\Huey Long in that he constantly states he believes that anyone who can supply
e entertainment will get the power. *

a trip for Lewis several days ago to California.
should be locked up inasmuch as

Garrisofilec-ah ¥ that his ambition goes far beyond the
Lieutenant Governorship of Louisiana. He actually aspires to be the Vice
President of the Unied States.

. HEcsad 0ld me that the danger of this entire matter lies in the fact —
that Garrison may be able to file several cases and get one or two convictions.

He stated that Garrison has no reasonable credibility and that he has not

surfaced anyone or any new facts. Wi .. stated that Garrison, if he had any

facts, would not be able to keep such facts on a confidential basis inasmuch as

he is not the type of individual who can keep a secret. -

Ba.id stated that the foreign reporters in New Orleans unfortunately
believe that Garrison is telling the truth and that he is a courageous reporter who is
interested in uncovering a heinous plot. {ama# nentioned that Garrison is

aiming for accessory convictions of either Lewis or Martin or both of these
individuals. Garrison claims Quiroga will be the best witness and knows all

facts with respect to the assassination plot. Garrison also places great faith

in a2 deep sea diver whose name is Sidney Manning. Manning was with the

N s during the early training period at Lake ontchartrain., <

AT

hopes he will not ha{e to call artin

{s insane and would ruin his case®
’ F | ¢ . ¢ T ry .
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It'is suggested that this me orandum be reviewed by the Domestic
Intelligence Division to ascertain if . <" 3has obtained any information not -
already reflected in FRBI files. -~ - <P, - /[)I

‘* V4

-." )
L. -
. A v 8 - T

L
- .
-
»
"

;.




TO 2

"_0'“ * W. A. Branigan i -
/-? ' . i - Mr. V¥, €. Sullivan oty oo

1 4

1 L

SUBJECT :

0
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- NOVEMBER 22, 1963 ure Lenihan d 0 - /o4
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Memorandum 1 - ¥r. DeLoach

Mr. . C. 0
¥. C Sullivag DATE: 3/1/67

¢
Mr. R. Jensen

Hr. J. R. Malley )
Mr. wW. A. Branigan .

r"l\

JOHN FITZGERALD KENNEDY

NEW'Orleans,'Louisiana,

assassination of Presid
Martin, a mental case. ent Kennedy on allegations made by Jack §.

e e el s 2 s ge——

el

- - T - - .

Oone Carl John >tanley of Louisvill
o vOnhN>tanley e, Kentucky, a
:iaEH:;:AE:::Ey 00rt?gdoxd0atholic éhurch" tgét Hggif:rtggdggfgop
sSwa and bDavid Ferrie were buddie
gzizigh::stgggn:gzgg W:Ih t:em. Stanley ¢laims tha: :2dh:gat
mation to the Chief of Poli
o : I Yolice, New O
toozﬁeq;:wﬂggigaggoﬁolizeithOSSibli this informaiionw;aglzzsza
. y an earlier date, and
Ihe information which touched off Garrison' ' nSeS:: m:y o
ccording to P ZRNICESDE: R TR k. 23, P C ¢ o gatien.
c'*nc mn . BTy AR

wefgk:f received additional informwation furnished by ‘
l

:.---H = Wby o

- In addition, Martin directed a 1 . -
etter to th
g:t::dN::::b:r 25, 1963, and enclosed a copy of a let:eEF:::zh
Washingtor Do Richard E. Robey of the Federallﬂvintion.ﬁgency
allegation; mgdg'acl?n:tsh::ttiz ﬂar;in complained of procommuaist
David W, Ferrie xoCoi ooy wilcé and also made allegation that
. , nd of Oswald and had helped
zgzlgfgav:arine Corps. Martin also made suggestioﬁs tg::a;gfig:n
planned the assmmtion Of President xennedyy
.0 V. ‘ - |
ACZ‘ION. A::nclzed er‘ m)?proval are letters to the Yhite Ho£§3 :
: torney General, and the Director o! the oecret - b )
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an v
d a copy of the letter that”"ﬂe_rw_irote to the Federal Aviation

furnishing a COpy Oof the letter written by Martin 'tb! the Bureau -
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum R

T0 s 'Rl TOLSON

oate.  3/2/67
- | cc Mr, DeLoach-/
eRoM : €. D. Deloach | Mr, Sullivan
Mr. Rosen / ﬂf'/
(."‘\.l ur.. . r

SUBJECT: ASSASSINATION OF

, '1'5/1

/} VR

) b
y General called Lt a lit 9:50 this
reference to one Clay Shaw, a businessman
om District Attorney James Garrison has

I'told the AG the Di

to him this morning concerning this matter,
Director had given

forwarded both to the AG and to the White Hous
- @xpeditious basis. The AG inquired

this communication Ilithin the next thirtyminutes and 3 told

him I felt certain he vould.' )

\ The AG gheb asked whether the FBI'_knew a
“  Shaw, i
63

I told h

in December, 19 & result of several parties furnishing A,
information concerning Shaw, I stated we had attempted to v

‘Rscertain the identity of an individual by the name of Clay
“~Rertrand, but to no avail., I wmentioned it had been alleged

_ " that this was an alias used by Shaw, 1I.stated also that we
- bad conducted considerable investigation regarding a man whose

n'aine was Andrevws, . ‘ ;o ¢ ‘ 3 g,; |

E v K
Rtd The AG inquired vhethercl‘gl information reflected that
Shaw had anything to do with the assassination. I told him

that, while I had not reviewed the matter sufficiently, 1 o
knew of no connection, - I stated perhaps he might desire to
read the Director's communication., He replied he.was. going..
up on the Hill shortly and would wait for the communication,

: , X ML ) Boy
] I checked with Miss Gandy who indicated at that

G =
iy,

,Q":: » .9 4 - "y

Particular time that the communication had already. been sent. - " -
to the AG. I called the AG's secretary back and stated the i
communication was on the way and she might want to be alert
for 1t, She stated she would take it into him imnediately, * 7,

. | . - i:“ 13 - LN -
. ACTIW - ':.'g J" € ‘I | .’\*\.r\"‘ r‘- .?" X Q ®
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March 3, 1967
BY LIAIBOR

1
1
1
|
) |

‘ .

HBonorable Marvin Watson 1=J. R, Nalley

| 1 = Branigan
Special Assistant to the President -
.~ The White House | 1 = Raupach

Washington, D, C, 1 = Lenihan

Dear Mr, VWatson:

We have previously furnished information to you
) J setting forth data we have received concerning the investigation
being conducted by New Orleans District Attorney James C,

Garrison 4n connection with the nation ©f the 1ate — —
President John F,. Koennedy,
e ——— S ————

e * A Pl e

Tbere is enclosed a memorandum dated March 3, 1967,
which sets forth information we bave received from a reliable

source relating to the investigation currently being conducted
by Mr, Garrison, | _ o .

" X thought this information would be of interest to _
the President, Additional pertinent information concerning ”y‘\ J f

this matter that comes to our attention will be immediately
furnished to you, '

This data il 2180 being turnish;d to the

Attorney General and the Director of the Secret Service., : [
¢ .'
o B o S8incerely yours,
L F/ ‘ ENCI éUREJ

. " -') ::I"' : -~ ﬂ"f’ _%3
4 " ! L -
\ ) . ,. 4 |

fy
v Enclosure

Ce g

e 62-109060

EXip, '// ;
| L

. A
<1 = 105-82555 .(Oswald . f P S T
%:gci &‘u. I ‘:‘- o o \ ) - : k ,j .. ,
w— (12) ' ' ' e s . i o ’
b= —NOTE: See memorandum WABranigan to WCSullivan dated 3/3/67 -

———captioned “Assassination of President John Fitzgerald Kennedy, °
; 11/22/63, Dallas, Texas,” prepared by REL:kmg:chs, o

- ’) ¢ | . Delivered to Mildred Stegall

—— . ' T on 364 -
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. New Orleans.

1l « Mr. Deloach

1l « Mr. Wick 1 - Mr. Raupach

1l =« Inspector Jensen 1 - Mr. lenihan
1 - Mr. Rosen _

d=J. R. Malley

1= MNr. Sullpan, s, 1967

62-109060

RE: ASSASSINATION OF PRESIDENT
JOHN FITZGERALD KENNEDY
NOVEMBER 22, 1963

DALLAS, TEXAS

On March 2, 1967, a source of known reliability
inforwed this Bureau that bhe had received information from
sources close to New Orleans District Attorpney Jaxes C. |

Garrison relating to the investigation being conducted by

Garrison of the assassination of the late President Kennedy.

According to our source,
information that there was a group

near Lake Pontchartrain, lLouisiana,
period Lee Harvey Oswald resided 4in
April, 1963, to September 25, 1963.

had been "left 4dn the lurch” and had become apgry at every-
one,.. Accordipng to our source, Garrison learned that some of
these Cubans attended a meeting ip the apartment of David
¥William Ferrie. One of these Cubans was named Diaz and another
vas named Gonzales. Also allegedly present at the meeting

were Clay Bertrand, also knowvn as Clay fhav; an individual
haméd Martin Layton (phonetic); and a man mamed R. Richard

©f Cuban refugees training
presurmably during the

NKew Orleans from late
These Cubans reportedly

Davis who according to our source was killed in Tanpa,

Florida, in late February, 1967.
people were allegedly homosexuals.

lee Harvey Oswald was not present du
Ferrie's apartwment.

Most, 1f not all, of these
According to our source,
ring this meeting 4in

Our source further advised that the assassination
©f President Xennedy was allegedly planned at this gathering
in Ferrie's apartwent. Allegedly, members of this group took

& laundry truck to Dallas and Martin Layton (phonetic) was
"the trigger man."™ |

- ot - .
Our source stated that Garrison has ;repor‘tedly L
located this laundry truck and has stashed it avay in S

to have tvo witnesses who were present in Ferrie's apartment

Our source further stated -that Garrison claiwms ' =

i

1 = }Mr. Branigan

ol

- o e Ll Y iy "5 W e B e W T oy Tl 2 e DY,

“
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Re: ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY T

Our files contain no information indicating that David William '

during our investigation of the assassination.

-

a P
& )
ey .

"
-

at the meoting when the assassination of President tennodi -
allegedly was planned. Our source does not know exactly -
the nature of Oswald's alleged relationship with this group,

but he reportedly did bave some connection and was believed
to be a latent bomosexual,

A check of our files disclosed that in July, 1963,
we received information from several sources that a number
0f Cuban refugees had come to New Orleans from Miami, Florida,
through the efforts of Rudolph Davis, reportedly to attend
& training camp after which they would be sent to a training
camp in Guatemala. 8Sources reported this group became
disenchanted and returned to Miami shortly after their arrival.

We interviewed Rudolph Davis in this matter and he —— —

dndicated he acted as a coordinator between the Movimiento
Democratica Cristiano (NDC), an anti-Castro organization, and
the New York City Police Department 4n 1961 and that he was
the delegate for this anti-Castro organization in New Orleans.
He stated he came to New Orleans in August, 1961, and in early
1963 made friends with persons in the lumber business 4n
Guatemala with whom he formed the Guatemalan Lumber and Mineral
Corporation, Davis said he brought approximately 19 men to
New Orleans to train for lumber cutting work in Guatemala,

He added that when the men learned they were to work 4n a
lunber industry and were not recruited for military operations
against Cuba, they became disenchanted and returned to Miami,

Ferrie or Lee Harvey Oswald had any contact or connection with
Davis or the anti-Castro organization which Davis represented,
Data concerning Davis and the group he brought to New Orleans
in July, 1963, was disseminated to the Varren Commission

Our ﬂles' contain no information 4dentifiadble wvith
Martin Layton (phonetic) or the Cubans, Diaz and Gonzales,
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: RAL BUKLAU OF INVESTIGATON
' ml'l. 3 tfPr.am[r'l Gt J.sjet

15~SECTION

FBI 8EV ORL
GERT 2-27-€67 1P CAL

T0 DIRECTOR 62-109060

FROM_NEW ORLEANS 89-69

SSASSINATION OF JOHN FITZGERALD REIIEDY, lOVEl'IBER

v Sl S & PSR R v ol S - - s b

VENTYTWO, SIXTYTHREE, DALLAS, TEXAS, MISCELLANEOUS, INFO
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ENDAND ACK PLS . .4 o ————
" - ":--:JJ' " rr
VA..0U8 ‘.--- YIS 3 MR 8 nsr

 FBI nsn{i JcMAn 14 19

Z:nn S PSYCHIATRIC EXAMINATION, CHARITY NOSPITAL, WHICH

. FRANK mnnm. mssnn'ron. STATE OF LOUISIANA ATTORNEY
SENERAL®S OFFICE, WEV ORLEANS, LA,, ADVISED EVENING OF FEBRUARY

NTYSIX LAST THAT HE 1S IN POSSESSION OF COPY Ol" JACK

a

4 Wt ey se rmio o Y o

RECORD IS MO LONGER AVAILABLE AACCORDING 0 MARNING, MANNING R
ADVISED NE ADVISED CONGRESSMAN NALE B0GGS run NE IS 1N POSSESSION
OF THIS DOCUMENT. WILL MAKE DOCUMENT AVAILABLE rtenmmv ) l
TVENTYSEVEN INSTANT. _ -

MANNING ALSO ADVISED THAT BOB GUZMAN (PHONETIC) IS AN . |
ASSOCIATE OF um. AND HE HAS A COPY OF GUZMAN'S STATEMENT TO

ORLEANS PARISH DISTRICT ATTORNEY'S OFFICE. - |
INFORMATION VOLURTEERED BY MANNING WILL BE OBTAIIED |

FEBRUARY TWENTYSEVEW INSTANT, 2 iy
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e mmmo GONZALEZ DE TORRES ALVAREZ - x\

INTERNAL SECURITY « CUBA

ReButelephone call to Niani 2/21/67 4in which Niami "
- advised that subject bas never been an informant, PSI, or _______m{.
. source of information, For information both ofﬁcu “The
. . Washington Post,”™ on 28/20/87 carried article captionod .. -'r»
. __". - YAgsassination noport ¥ill Grow, Cuben Bays.” Article in oty
- gumnary states that Bernardo Torres, Cuban exile and mili- |
tary coordinator of Brigade 2306, anti-~Castro group, stated
he helped Secret Bervice guard Prosident Kennedy in Miami, -
Florida, four days before the sssassination, Torres, a
private detective who has been helping New Orleans District |
vige .- Attorney Jim Garrison in an investigation looking toward
' .. . Tooponing the Kennedy assassination case, stated he boliovu
#. i* the luron report will be proved fncomplete. _

° On 3/20/67 SBecret SBervice advised that Presldont

"4 .- . Kennedy was in Miami on 11/18/63 and spoke at the Orange

n

~

B

r "Bowl, Since there were rumors prevalent that some Cubans' - E
a7 might try to embarrass the President, SBecret Service con-

tacted several Cuban groups before the Kennedy visit and -z

asked for their assistance, Brigade 2506 was one of the = = - E

groups contacted but Secret Bervice did not talk to Torres.
Torres is known to be a member of Brigade 2506, but not
knowvn as one of the top leaders, Some Cuhans did n:lngle 10
the crowd to try to fdentify troublo ukers. o

. "
( ‘ BRI _
...,‘_ .

622109080 (Assassination of President John Fit: LT
ZECTIA
xennedy, November 22, 1963, Dallas, »' Texas) g ld_.._-:-w:,

1 0o ':;. "_'*_' o R
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"_'; Bufiles indicate that Torres s fdentical with tho
. subject, Cuban exile born $/26/34 and milit

B of Br 18" de 2506 . litary coordinator

- . Be certain uubjoct is mot used 88 ap utomn

:':-;:- u “’ 0th°r “Mit’. r;_'- SR R | . _ s ,t“?_._i _ e
. ﬁ“'ﬂ r:‘i‘,.' ‘ ::.-".- :. ‘-_' H _: _ ,.-E--,l'*l -2 * ; - -_- | . e .-? A ;_:' .f:: ..';'_ . ;
,?_.1'“ H * e - ._I'. : - ‘

= ik

- ' | 2/20/67
=y NOTE: Memorandum W, A, Branigan to W. C. Sullivan/set forth
... . InTormation concerning cubjoct. Director moted on menorandum,

‘2.7 1. "be certain we don’t use Torres as an infomnt Dor 1n any T
ey - capacity,” . | _

.*h.f...'-"'*-r.. ) | -
3‘& S - Boction Chief I A Branignn tolephonléauy contacted

.¥.7 SAC ¥, A, Frohbose and SA Howard Albaugh, Miami Ofuco, on
- w : 2/2 1/67. ‘
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Transmit the following in e
o : {Typc in plaintext or eode) | S | ‘

DIRECTOR, FBI (62-109060)
. ( raou;égnc KANSAS CITY (62-8156) «C-

, RE: ASSASSINATION_ Or_PRESIDENT. __
‘ | JOIIN FITZGLRALD KENNEDY,

11722763, DALLAS, TEXAS -
"MISCELLANLOUS - INFO CONCERNING.

O0: Dallas . . , l

Re Kansas City uirtel to New York 2/16/67 captioned —-| — -

-{-- - ™WALTER LISTER, JR., EMPLO CBS NEVS, NEW YORK CITY, NEVW:
 YORK; INFORMATION concnnmmh,“ R AN [T ;‘3 I

}' ’: -'

Enclosed herewith for Bureau are 2 c0p1es and
Dallas 1 copy of reierenced airtel. - . N IF

[{ervare g7 ). S oo
By letter received at Joplin, lhssouri Resident
Agency, 2/23/67 from CARL MC CALLISTER, Carl's Gun Shop,
El Dorado Springs, Missouri, MC C.ALLISTBR advised as follows:

| Y

~ On 2/16/67 Nier LARRY EIDELBERG flew to Kansg&*
City on behalf of { > JR., employee, CBS News,
New York City, and pickdd up a supply of the 6.5 Carcano *

- Ammunition fom MC CALLISTER at El1 Dorado oSprings, Missouri,
EIDELBERG told MC CALLISTER the ammunition was to be used
for -testing purposes as it was the same type ammunition used
to kill President KENNEDY and its urgency was due to a review
of the Warren Report on President KEMNNEDY's death.

by @png dee »
. v & o &

w
& -

cCOPYT O

C_,. Above submitted to Bureau and New York Pivision-

for 1ﬁ05mation purposes.
.  { Ny
‘;)Bureau ‘(fncsr‘EZ) L’D /C” ’ ..-..-'f - - ?’
Dallas (Enc. 1) Elmlﬁi’) / 43?
2-New York |
2-Kansas City (1-62—3156) (1~
REH: J1h

(9) i

| 2eantate N siaten

' topm
4 - al®
" i U TV, WU ¢, e

lMAR 1 51961

Special Agent in Charge | ' ’

Approved:
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~ AIRTEL 700 s S ATR MAIL - R
TO : - .SAC, BTV YORX .
. | _. | SR o ..E o \ '____
FROM: . "~ SAC, KAI'SAS CITY (€2-WEW)  _ __ .
_..’f . $ALTFR LISPrR, JRI:'! -; ‘ . . )
. EMPLOYRR¢'CBS WFWS,' ™~ . -.= - . ;
-7 . NTH YORK CITY, MFW YOPK -~ 7. .. - ——
o . INFORMATION CONCFRNING - ...
L oos M YORCTT RN
' ; "* "On 2/15/67,: CARLAMC CALLISTER, Route T, Box 205, o
; Fl Dorado Springs, Hissouri, and owner Carl's ffun Shop, ———————
-+ Tl Dorado. Sprinfs, telenhonically furnishe” the follouing
e information_tq.thc___,Jqplih, ‘Hissouri Resident Arency:
e T UgasJanuarys 1967, MG CALLISTEPR answered an ad
-~ appearinem-in. “Shotrun Mewrs®, Columbus, MNebraska, this aq
.., beineg placed by an indiwidual Interested in obtaininr 6.5
ffannlicher: Carcano ammunjtion, this individual lisginm an
unrecalled Post .0ffice Box dn Colurbus, Kebraska. -
L. sc GALLISTER answered. this ad and on 2/3/67 and .
=, . '92/14/67. shipped.a total of 170 rounds Via Rallway T<prens
.+«. "¢o WALTTR LISTER, JR., ¢/0 ‘CRS Vews, S2h Yest 57th Street,
- _ New York City, Mew York, tclenhone #212-765-4321, cxtension
' +2773. “Accorcing to Mo CALLISTEP, this anmunition is ball
" . type.ammunition .formerly wade for the Italian Carcano .
° . pifle by the Western Cartridre .Company.
SR 1¢ CALLISTEP noted whilc this amnunition is
- . apparently no loncer tein? procfuced, he personally coes
; not consider it rarc and cannot understand LISTLR's extireme
urrency in obtaining samc.: In this vregard, he notcr:l LISTIR .
had telephonically contacted him four times tOncerning the
| ammunition, the last call being on 2/15/67, when LISTER
. . 2,-:- New Y-O!"-(' o ..' -. t-' . L e , ...
,1 - xansﬂs City ‘:_"-3_ : et - - : . ’ w
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L *

) | i e e .-‘:_-‘., S he amﬁ“nitinh ana ir he did
{ndicated he had nét receivec the P nens Citye
not receive it shortly, was willinp to fly to nens oy | \

| - '. der to ©
e $ and thercafter rent & €ar in order |
ﬁ;::?:ion. 1le .advised LISTTR did not indicate vhy he dcs_iﬂiﬂl

tion or the ursency for rame end MC CALLISTER . 2.5

e o he riot underctand why LISTER would go to such 3%

stated he could . t0 éﬁtaih gane., He further noted he . .

R tataling SuN.00 for AP
1STER could furnish

Y renllr ..ﬂ-i"'-r'

.. trouble and expense
“. + had veceived two checks from LISTE
the 170 rounds of ammunition. MC CALL

no additional information.
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